

# “一站链企”解决企业涉法烦心事

台州政法融媒体中心 王淑颖  
通讯员 戴迪雅

本报讯 企业需要什么样的合规业务?如何建立企业合规制度,使企业更好地发挥效能?……不久前,天台县司法局与县工商联共同举办了一场“企业合规”实务办理主题沙龙,为上市企业、规上企业法律实务研讨提供了新的平台。

近年来,天台县以企业法治需求为导向,围绕企业生产经营中的涉法“一件事”,创新推出“一站链企”模式,全链条集成式打造最优法治化营商环境。该县设立“一站链企”法律服务中心,着力构建一体式“2+5+N”服务体系,将企业生产经营中亟需的法治环境提升、多元法律服务供给、行政执法监督协调、营商环境制度保障、行政争议渠道畅通等“五大法律服务供应链”关口前移,细化形成公证费用综合减少50%

以上、纠纷调解快速响应等18项具体供应内容,集成式提供“常规+定制”法律服务,年均办理涉企公证事项2310项。

“有了‘一站链企’,化解矛盾纠纷更加便捷高效了。”“一站链企”调解员徐台平、李善华深有感触地说。近日,天台一重大项目的施工人员在因突发疾病意外死亡,家属与施工方就赔偿问题发生矛盾。接到企业的求助后,“一站链企”中心将案件转给徐台平、李善华。两人详细了解矛盾的来龙去脉,听取双方诉求,6天时间就顺利化解了这起矛盾。据介绍,今年来中心成功化解各类矛盾纠纷7748件,涉及金额3.98亿元。

“多亏了‘企业公证专窗’,我们当天就拿到了签证相关公证,越南生产基地的技术行程一刻也没耽误。”浙江大自然户外用品股份有限公司证券事务代表谢玲娇对天台县公证处的办事效率赞不绝口。随着企

业“出海”拓市抢滩,公证需求不断增长。天台县公证处启动“一站链企”服务,专员对接、简化流程、即接即办,缩短流程用时86.7%以上。

截至目前,“一站链企”中心共受理企业点单服务120余件,服务民营企业2800余家。“今后,中心将继续放大‘一窗多办’乘数效应,从一个环节向全链条、从便捷服务向长效服务迭代升级,将法治化营商环境优化到底。”天台县委依法治县委员会办公室副主任、县司法局局长周连钢说。



## “珍爱”找上门? 是骗子来敲门

通讯员 杨宝露 孟炜维

本报讯 一句句嘘寒问暖的背后,是桃色陷阱。近日,诸暨市陶朱派出所就接到了这样一起报警,市民方先生为此被骗8万余元。

原来,方先生两年前曾在某征婚网登记过个人信息。不久前,一名自称陈某的女子添加方先生为微信好友,自称在网上看到了他的信息。两人越聊越投机,“她讲话非常贴心,每天都会跟我打招呼、找我聊天,感觉是个能过日子的女人。”不知不觉间,方先生跟陈某到了互称老公老婆的地步。后来,陈某让方先生帮她在一个叫“云手机”的小程序上购买证券理财产品,说自己有内部消息可以赚很多钱。方先生不疑有他,按照陈某的指示操作,“这个过程中,我发现回报还挺高的,就想跟着玩一玩,也注册了账号开始投资。”就这样,方先生先后向“云手机”投资了五笔汇款总计83559元,直到近日方先生想在平台提现时发现需要6.6万元的手续费,才醒悟过来被骗了,赶紧报警。目前,该案件正在进一步侦办中。

警方提醒,网络交友要谨慎,与未曾谋面的网友涉及金钱往来时要保持警惕;非正规渠道推荐的投资理财不要买,凡是标榜“内幕消息”“稳定高回报”的网络投资理财都是诈骗。

## 十年烂尾楼 复活记

(上接1版)

如此巨额的赔偿,村民都惊呆了。在司法部门和街道的指导下,村里经公开投票,决定由街道公开招投招标招募律所处理综合大楼的债务问题。浙江法和律师事务所揽下了这项业务,工作人员走访了债权人、施工班组,查阅了相关档案,分析了法律、财务、工程等问题,最终确定了10户债权人、7000万元债权金额。

敲定了大楼归属和债务问题,谁来投资大楼并承担大楼债务再次摆上桌面。“区里知道综合大楼的情况后,让我们放心去做,政府会对大楼处置工作进行兜底。”紫金街道政法委员张俊峰说。

新建村和紫金街道相关负责人心里明白,政府兜底方案是综合大楼处置方案的最后保障。打铁还需自身硬,要想综合大楼焕发发生机,还要靠市场化运营。2022年12月,新建村股份经济合作社公示《关于新建村综合大楼处置方案的表决公告》及处置方案,通过阳光票决的形式,决定公开招募投资方,由投资方与村经济合作社对综合大楼进行合作经营。2023年1月,经公开招标,丽水泽锐商业经营管理有限公司取得了合作经营资格,以新建村经济合作社占股5%、丽水泽锐商业经营管理有限公司占股95%的形式,共同经营综合大楼。

目前,综合大楼的外立面和内部装修均已完工,正在进行招商前期准备工作。“这不仅是一栋建筑的起死回生,也是丽水积极化解矛盾纠纷、建设共同富裕新生活的一处‘新风景’。”朱贤俊和张俊峰由衷地说。

本报职业道德监督电话:  
0571-85310013

## 未“雪”绸缪

为应对接下来的寒潮影响,14日下午,杭州市城管局组织了以“未‘雪’绸缪强奋战 防冻抗灾保畅通”为主题的2023年全市城管系统抗雪防冻应急演练。演练模拟在城市道路、桥隧等市政设施出现积雪、冰冻,市抗雪办(市应急局)启动抗雪防冻应急预案,开展道桥积雪处置、现场倒伏救援、供水爆管应急处置等科目演练,保障市民出行安全。

本报记者 陈立波  
通讯员 邱蓉



## 寒潮马上要带着降温大风来啦

潮新闻记者 全琳珉

12月14日,记者从省气象局获悉,15日起,浙江将因寒潮的到来,迎来剧烈降温、大风、降雨和山区小雪天气。除已经入冬的湖州外,其余10个地市将于16日集体入冬。其中,杭州、嘉兴、绍兴三地打破历史最晚入冬纪录。

在浙江,因受强冷空气侵袭,致使当地日平均气温的过程降温幅度达到10℃以上,且最低气温降至5℃以下时,这样的强

冷空气被叫作寒潮。寒潮每年都会光顾浙江,一般首次触达时间为11月份,今年寒潮相对往年偏晚。

本轮寒潮将于15日开启,自北而南影响浙江,影响时间持续至17日。受寒潮影响,我省大部分地区日平均气温过程降温幅度可达13℃至16℃;17日早晨大部分地区的最低气温仅有零下1℃至零下4℃,有冰冻,山区则为零下5℃至零下8℃,有严重冰冻。等寒潮过后,20日前后还会有一波冷空气光顾。

因天气寒冷,部分地区还会迎来下雪

天。据省气象台预报,15日白天,全省自北而南转阴有小雨,夜里浙中南地区部分中雨局部大雨;15日夜到16日早晨,浙中北山区有雨夹雪或小雪,平原地区局部有小雨夹雪。16日,浙北地区上午雨(雪)止转阴到多云;浙中南地区阴有小雨,山区部分有雨夹雪或小雪,后半夜雨(雪)止转阴到多云。

气温骤降,省气象台提醒,大家要特别关注呼吸道、心脑血管等疾病,除此之外,农业、海路交通等户外作业也要提前做好防范工作。

## 24小时“一键呼叫”系统守护独居老人安全

新华社 李平

“这‘一键呼叫’报警器可救了我命!前几天,我身体突然不适,当时我儿子不能及时赶回。我就按下了‘一键呼叫’按钮,10分钟内网格员就到了我家,送我到医院抢救。”家住浙江温州市文成县南田镇八甸独居老人刘光桦回忆道。

地处浙江南部的文成县是山区县,全县约55%老人居住在偏远山区,老人的居家安全,成为外出工作子女最担心的事。2023年1月以来,文成县紧紧围绕高龄、

独居、孤寡等重点老人群体的现实需求,在征求本人及子女同意的基础上,大力推广安装智能养老“一键呼叫”报警器。截至2023年11月底,全县共为1299名独居老人安装报警器,基本实现县域范围内独居老人家庭24小时“一键呼叫”全覆盖。

“‘一键呼叫’报警器是文成县开展精细居家养老服务的举措之一。报警器与‘温州114一键通服务中心’后台相连,有需求的老人只需按下‘一键呼叫’按钮或拉下按钮下方的红绳,后台话务员就可接收到呼叫信号,立即电话联系老人本人,询问

是否需要帮助;如无人接听,话务员将联系社区(村)所在的网格员,让其第一时间到老人家中查看情况,线上线下守护独居老人安全。”文成县民政局副局长陈丕雷说。

据介绍,除“一键呼叫”救援功能,该系统还可为老人提供生活、医疗、法律、教育、文化、体育等方面的信息服务咨询,并跟踪监督服务过程,回访服务结果。

“老人的‘小事’都是‘大事’,文成县下一步将层层压实工作责任、落实落细关爱措施,让老有所依、难有所助,不断增强老年人的获得感、幸福感、安全感。”陈丕雷说。